## City of Prince George Public Art Policy

## PURPOSE

The purpose of this policy is to contribute to Prince George as BC's Northern Arts Capital, to contribute to the excellent quality of life of its citizens and to help develop and enhance social, environmental and economic opportunities by promoting art in public places.

## POLICY

- 1. The City recognizes the importance of publicly accessible art for the enrichment of community life in Prince George and encourages public art initiatives.
- 2. The City will provide leadership in public art planning including the promotion and development of public art in its own facilities and grounds as well as encouraging the development of public art in private and other public sectors.
- 3. The City will support the arts, encourage public art partnerships and promote excellence in all public art projects.
- 4. The City will establish and protect public art through management policies and guidelines.
- 5. The City will endeavor to make space available for public art.